V zemi žije téměř devět milionů obyvatel, mluvících převážně německy. Tato země má velmi vyspělou ekonomiku založenou na službách a je členem Organizace spojených národů a Evropské unie. 
Země je významným cílem cestování, lákajícím turisty z celého světa k návštěvě malebných krajin, rozsáhlých horských terénů a výstavných obcí. Vyznačuje se vysokou úrovní služeb. Mezi nejoblíbenější cíle patří hlavní město a města Salzburg a Štýrský Hradec, která jsou významnými kulturními středisky. Lákavé pro turisty jsou početné zámky, hrady, kláštery a kostely. V neposlední řadě tato zem nabízí návštěvníkům světově známá alpská vysokohorská střediska, jakými jsou Innsbruck, Kitzbühel, oblast Solné komory nebo Zell am See.

Turistické zajímavosti v této zemi liší, od hor na jihu až po písečné pláže na severu (zejm. „letní hlavní město této země“ Sopoty se slavným molem, nejdelším v Evropě). Nejnavštěvovanějším městem je Krakov. Je bývalým hlavním městem a upomíná na zlatý věk. Většina králů byla korunována právě zde, a to i poté, co se hlavním městem stala Varšava. Mezi další významné turistické lokality v zemi patří Vratislav (Wrocław), jedno z nejstarších měst v této zemi, jehož rozvoj byl kdysi podmíněn tím, že leželo na křižovatce dvou klíčových cest, Via Regia a Jantarové stezky. Je přezdívané také "Benátky střední Evropy", neboť se v něm nachází přes 130 mostů a lávek. K nejnavštěvovanějším památkám patří rovněž koncentrační tábor Osvětim, jakož i jiné koncentrační tábory z doby nacistické okupace.
1.) O jakých státech jsou tyto texty?


2.) Který z následující výroků je pravdivý a proč? 
a. Vratislav je nazývána „Benátky střední Evropy“
b. Mezi známá horská střediska patří Salzburg a Štýrský Hradec. 
c. Většina králů byla korunována ve Varšavě. 


3.) Myslím si něco, co se nachází na východě této země. Protéká tudy řeka Dunaj a leží to cca 50km západně od Bratislavy. Myslím si….

